



第十七周工作计划

班级：小4班 实施主题：冬天到 日期：12月23日—12月28日 带班老师：田、蒋老师

工作要求	1. 尝试用海绵棒拓印苹果，感受颜料的乐趣。（主题目标） 2. 能单手将还蛮求之类的软球向前投掷1-2米（主题目标） 3. 感知和区分物体的大小，体验物体大小的顺序关系。（主题目标） 4. 知道用柔软的纸擦鼻涕，并掌握正确的擦鼻涕方法。（保育目标） 5. 能互帮互助脱掉套头衫、外套，并叠整齐。（常规目标）				
星期内容	一	二	三	四	五
接待	1. 热情接待幼儿，与幼儿打招呼，帮助幼儿疏导情绪。 2. 进行二次晨检，了解幼儿身体情况、检查幼儿口袋是否有小玩具等物品。				
晨间游戏	1. 来园接待 ：热情接待孩子来园，引导孩子洗手，在区域中比较安静地玩耍。 2. 重点区域 ：美工区：提供白色黏土、圆形纸片、纽扣等装饰材料，鼓励幼儿制作不同造型的雪人并进行装饰。娃娃家：提供不同款式的围巾、手套、帽子等，引导幼儿扮演爸爸妈妈给娃娃系围巾、戴手套等。生活区：提供小手套、小围巾，引导幼儿练习穿脱。 3. 晨间谈话 ：冬天来了，我喜欢的冬天运动，我不怕冷，等。				
晨间活动	1. 队列练习：能在老师的点名、引导下，按照性别排成两条队伍。 2. 律动、早操：乐意跟随音乐，模仿老师的动作，进行韵律活动。				
	集体游戏：钻山洞 侧身钻	集体游戏：大风吹 四散跑	集体游戏：运草莓 直线跑	集体游戏：丢手绢 追逐跑	集体游戏：打雪仗 投掷
	重点指导：双手滚轮胎	重点指导：向上跳	重点指导：拍球	重点指导：攀爬平衡	重点指导：按箭头骑行
学习活动	语言：冬爷爷的礼物 感知冬天的到来	音乐：小青蛙打招呼 自然声音唱歌	健康：打雪仗 投掷	社会：白白的雪 了解雪花特征	数学：雪娃娃来排队 按大小排列
上午游戏	过家家：重点指导幼儿扮演主人和客人	沙地：重点指导幼儿挖沙寻宝	快乐骑行：重点指导幼儿双人骑行	图书室：重点指导幼儿安静阅读	遇见陶木舍：重点指导幼儿制作雪人
下午户外活动	区域游戏	区域游戏	区域游戏	区域游戏	区域游戏
日常生活	1. 鼓励幼儿入园、离园时关注身边的天气情况、环境变化，并在晨间谈话中交流关于冬天的发现。 2. 选择天气寒冷、有结薄冰或冰柱的时候进行活动，带领幼儿观察户外结的冰并交流。				
家长工作	1. 收集一些关于冬天的儿歌、绘本等，如《鼠小弟堆雪人》、《雪娃娃》等，与幼儿一起倾听、阅读。 2. 玩冰时，建议家长给幼儿做好保暖措施，如戴手套，事先与幼儿商量好玩冰的时间，到点就结束。				
环境创设	在区域中增设与新年、冬天有关的操作材料，供幼儿进行学习与提升。				
本周反思					



表扬栏

表扬能互帮互助脱套头衫的小朋友

刘研李、刘柏睿、赵琦安、杨瑾承、沈洺亦、顾庭谷、高一、胡锦涛一、刘舒阳、
吴姜、赵珈伊、刘云舒、吴沐阳、张沐宸、胡可芯、朱梓萌、陈奕孜、明顾锦、
赵知雨、汪诺一、陆伊橙、陆伊柠



温馨提示

冬季身体各部位的保暖措施

随着冷冬的到来，有娃家庭人员齐上阵，集中精力为家里唯一的小宝贝的保暖工作做准备。从保暖内衣到保暖毛衣，还有保暖棉服，大围巾，棉帽子，恨不得还要给孩子买棉袜子。再看我们的小宝贝，个个全副武装，走在街道上，宛如富有生命的“小粽子”。冬季给孩子保暖，也是一门学问，在保暖原则上，我们只需要注意“捂住”孩子身体的这4个部位即可。

1. 脚部

从脚底到脚踝，都是我们要为孩子做好保暖工作的关键，毕竟这里遍布了孩子身体上各个部位的穴位，保护好了，孩子才不容易被生病所困扰。

在给孩子选择棉鞋时，要注意尽量购买高腰的，能够保暖孩子脚踝的产品。而在选择棉袜时，别只注意厚度，关注点应该放在材质上，原则上，纯棉的袜子更利于吸汗，也更利于保暖，对于孩子来说，纯棉的冬袜是首选。

2. 颈部

孩子如果处在室外环境，那脖颈暴露在冷空气下是很容易感冒的，看来，脖颈作为身体中相对不耐寒的部位，一定要给孩子保护好。当然，围巾，高领的毛衣或者高领的大衣都是相当好的选择。

这里要提醒家长一句，小孩子对于围绕在自己脖子上的长围巾，一般都比较不喜欢的，他们感觉身体热的时候，或者这些掉下来的围巾一角打扰他们玩耍时，孩子很可能会将他们取下。而让冷风有机会入侵孩子的身体，导致孩子受凉，甚至感冒发烧。

所以，建议家长，在冬季给孩子选择围巾时，不要给孩子购买太长的，缠绕式的围巾，而是选择一个孩子喜欢的，方便孩子脱与戴即可。

3. 背部

比起孩子的胸部，背部的保暖工作显得更为重要。因为孩子爱动，而背部又更容易出汗，这里一旦有汗，小冷风一吹，孩子就特别爱生病了。所以要给孩子垫汗背巾，并且多备几条在书包里，一旦汗背巾湿了能够得到及时的更换。

4. 腹部

孩子的腹部，也就是肚子部位也是很怕着凉的，这可能会让孩子发生腹泻，



肚子疼等，所以，保护孩子的小腹也是冬季家长要做的必要工作，不选择低腰的棉裤和外裤是重点，不给孩子穿一动就露肚子的衣服也很重要。